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На сьогодні конкурентоспроможність економіки країни зумовлена рівнем її 
технологічного розвитку, здатністю створювати і використовувати на практиці новітні 
науково-технічні досягнення. Велику роль у технологічному розвитку держави відіграє 
науково-технічний потенціал її національних компаній. У зв’язку з цим як під час 
виробництва та продажу товарів, так і під час надання послуг необхідною умовою для 
підприємств є використання сучасних інформаційних технологій, що дають змогу 
підвищувати конкурентоспроможність [1]. Інформаційні технології – це набір методів, 
інструментів і процесів для збирання, зберігання, опрацювання, передавання та 
подання інформації в різних сферах діяльності [2]. 

Економіка підприємства сьогодні ґрунтується на широкому застосуванні 
інформаційних технологій, які включають, зокрема, доступ до Інтернету, мобільний 
зв’язок і телефонію, наявність власного веб-сайту, електронну пошту, внутрішній 
електронний зв’язок між структурними підрозділами підприємства тощо. Інформаційні 
технології останнім часом знаходять застосування в усіх сферах діяльності 
підприємства – маркетинг, менеджмент, збут, фінанси, закупівлі, управління 
персоналом тощо [3]. Пошук і впровадження найефективніших шляхів і способів 
підвищення конкурентоспроможності підприємства пов’язаний, як правило, зі 
здатністю швидкого опрацювання інформації та реагування на зміни ринкової 
кон’юнктури, чому сприяє застосування інформаційних технологій. Також із розвитком 
інформаційних технологій спростився процес координації діяльності підрозділів 
підприємства, що дає змогу швидко виконувати оперативні та стратегічні завдання, 
поставлені в процесі господарської діяльності. 

Водночас використання інформаційних технологій дає можливість ефективно 
організувати електронний інформаційний обмін між підприємствами, що дає змогу 
істотно підвищити ефективність їхньої діяльності завдяки зниженню комунікаційних 
витрат; зменшенню кількості персоналу, зайнятого опрацюванням вхідних і вихідних 
документів; унеможливленню помилок персоналу; зменшенню часу для організації 
угоди, а також забезпечує швидкість і точність одержання інформації та високу 
швидкість фінансових розрахунків [4]. Прикладом сучасних продуктів і послуг, 
заснованих на нових інформаційних технологіях, можуть бути, наприклад, такі: 
онлайн-банкінг, електронна комерція, електронні біржі, управління грошовими 
рахунками, голосова пошта. 

Процес управління конкурентоспроможністю на підприємстві здійснюється на 
основі функціонування інформаційних систем, оскільки основою для ухвалення 
управлінського рішення щодо підвищення конкурентоспроможності продукції є дані 
про її якість і вартість, що циркулюють в інформаційній системі. Інформаційні системи 
можуть чинити стратегічний вплив, якщо вони сприяють зниженню собівартості 
продукції та послуг, як порівняти з конкурентами, або забезпеченню такої самої 
споживчої вартості, що й у конкурентів, без збільшення витрат [5]. Стратегічними 
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інформаційними системами для підприємств є, наприклад, такі, як: інформаційна 
система управління взаємовідносинами з клієнтами (Custom Relationship Management, 
CRM); інформаційна система управління ланцюгами поставок (Supply Chain 
Мanagement, SCM); система отримання знань (Data Мining). 

Зазначені інформаційні системи орієнтовані на споживача, впливають на 
поліпшення якості сервісу, створення нових продуктів, які задовольняють споживача, 
що безпосередньо сприяє підвищенню конкурентоспроможності підприємства. Вони є 
зручним і ефективним інструментом аналітичної роботи з клієнтською базою, 
відкривають широкий набір можливостей для проведення різних видів аналізу та 
подання результатів у необхідних форматах – це [6]: система управління персоналом 
(Human Resources Management, HRM); система управління основними фондами 
(Enterprise Asset Management System, EAM); система передачі інформації та здійснення 
платежів (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunications, SWIFT). 

Таким чином, при впровадженні сучасних інформаційних систем підприємства 
отримують передові технології управління, що підвищують ефективність бізнес-
процесів, допомагають спростити управлінські процеси, підвищити якість продукції, 
що випускається, оптимізувати ресурси, знизити витрати, що, зі свого боку, відіграє 
вирішальну роль у підвищенні конкурентоспроможності, досягненні та підтримці 
успішної позиції на ринку. Інформаційні технології дають змогу автоматизувати та 
керувати ключовими моментами бізнесу, такими як логістика, маркетинг, продажі. 
Вони також сприяють збору та аналізу даних про споживачів, ринок і конкурентів, що, 
зі свого боку, дає змогу підприємству ухвалювати більш обґрунтовані та грамотні 
рішення. Впровадження інформаційних технологій допомагає організації бути більш 
гнучкою та адаптивною до мінливих умов ринку. За допомогою електронної комерції, 
інтернет-маркетингу та інших сучасних інструментів підприємство може ефективно 
просувати свої товари і послуги, залучати нових клієнтів і укладати успішні угоди. 
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